
 

  تصحیح الامتحان الوطني للباكالوریا لمادة الفیزیاء
 شعبة علوم الحیاة والأرض  2014الدورة الاستدراكیة 

  

 الكیمیاء:
  

 الأول :الجزء 
  
  : �تعبیر السرعة الحجمیة -1
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 حیث :
  : حجم الخلیط  �
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  : مشتقة التقدم بالنسبة للزمن  	

��قیمة السرعة عند -2 = � :  
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�بالاعتماد على المبیان  = �حیث :  (�)�
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  . (∆)المعامل الموجھ للمماس  

  ت.ع :
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عند نفس درجة الحرارة العامل الحركي الذي  (2)و  (1)تتم التجربتین -3

  یمكن إبرازه ھو التركیز البدئي للمتفاعلات .
  للمتفاعلات أكبر كلما كان التطور أسرع . كلما كانت التراكیز البدئیة

 
 
 
 
 
 
  
ه ھو زفسھ العامل الحركي الذي یمكن إبراالتراكیز البدئیة للمتفاعلات ھو ن-4

  درجة الحرارة .
  كلما كانت درجة حرارة الوسط التفاعلي مرتفعة كلما كان التحول سریعا .
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 الثاني :الجزء 

  
  معادلة التفاعل :-1

�������� (��)+ ���(�) ⇄ ������� (��)
� + ���(��)

�  

  : pHحساب -2
  الجدول الوصفي :

  
�������� (��)+ ���(�) ⇄ ������� (��)

� + ���(��)
�  

 

  معادلة التفاعل

  المجموعةحالة   التقدم (���)كمیات المادة ب 
  الحالة البدئیة � �.�� وفیر � �

�é� �é� وفیر ��.� − �é� �é� حالة التوازن  
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�.��المتفاعل المحد ھو الحمض :  − ���� = �		⇒ 	���� = ��.� 
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����� = �.�� 			⇒ 		�� = −���	(�.��) 
 

��                                              ت.ع: = − ���(�,��� × �,�.����)= �,� 
 
  ثابتة الحمضیة : ��حساب -3
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�نعلم أن : 
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  ت.ع: 
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  الجزء الثالث :
  
  المعادلات الكیمیائیة :-1
  :  ����عند الكاثود اختزال أیونات -

��(�)
�� + ��� ⇄ ��(�) 

  : ��عند الأنود أكسدة فلز النیكل -
��(�) ⇄ ��(��)

�� + ���  

  المعادلة الحصیلة :-
��(�)

�� + ��(�) ⇄ ��(�)+ ��(��)
��  

  التقدم الاقصى : ����حساب -2
  الجدول الوصفي :
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  المعادلة الكیمیائیة

 ��كمیة مادة 
  المتبادلة 

  حالة المجموعة  التقدم (mol)كمیات المادة 

�(��)= � ��(��
��)�� وفیر وفیر (��

  الحالة البدئیة � (��

�(��)= �� �����
���− ����� وفیر وفیر �

���−   الحالة الوسیطیة � �

�(��)= ����� �����
���− ����� وفیر وفیر ����

���−   الحالة القصوى ���� ����

  
   ����المتفاعل المحد ھو 

��(��
��)− ���� = �					⇒ ���� = [����]�.� 

���� = �,� × ���.���� = ������� 
  كمیة الكھرباء القصویة : ����حساب -3

���� = �.∆���� = �(��).� 
���� = �����.� = �.���� × ����� = ����	� 

  الفیزیاء :
  

   : التحولات النوویة 1التمرین 
  

����تركیب نویدة -1.1
�� :  

  نوترون .   99-43=47بروتون و  43تحتوي النویدة على 
  تحدید النویدة الأكثر استقرارا :-2.1
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����نویدة 
����أكثر استقرارا من نویدة  ��

��لأن  �� ����
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  معادلة التفتت :-3.1
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  : �التحقق من قیمة -1.2
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��لدینا:  = �.� � 

� � =
��
�

 

 
  
 
  



 

  ت.ع :
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  : ��حساب -3.2
  قانون التناقص الإشعاعي :
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  نكتب :  ��عند اللحظة 
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  الكھرباء  : 2التمرین 
  
  : 	��ثنائي القطب -1

  ھو تأخیر إقامة التیار .عند إغلاق قاطع التیار  دور الوشیعة -1.1
  إثبات المعادلة التفاضلیة :-2.1

�         قانون إضافیة التوترات : = �� + �� 

�                          قانون أوم : = �
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  تكتب : �المعادلة التفاضلیةالتي تحققھا شدة التیار 
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   RLثابتة الزمن وھي تمیز ثنائي القطب  �تمثل -.أ3.1
 قیمتھا نحددھا مبیانیا أنظر الشكل جانبھ :

=�عند  (�)�یقطع مماس المنحنى  =�المقارب  � �� 

=�في اللحظة  ���  
  : Lالتحقق من قیمة -ب.3.1.

=�تة الزمن : حسب تعبیر ثاب
�
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�                ت.ع:  = �.���� × �� = �.����	�  
 
  : ��العددي ل  رالتعبی -.ج3.1  

  الطریقة الاولى :
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  الطریقة الثانیة :

�� = �
��

��
= �

�

��
����� − ��

�
�� ��= ��� �

�

�
��

�
�� � 

��(�)= �
�

�
	
�

�
	��

�
�� = ���

�
��  

  المتوالیة : RLCدراسة الدارة -2
  

  : ��حساب  -.أ1.2
  

 �� = ��	
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  : ��حساب -.ب1.2
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  إثبات المعادلة التفاضلیة :-1.2.2

  
  قانون إضافیة التوترات :
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  نحصل على :
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  :RLCلدارة  qالمعادلة التفاضلیة التي تحققھا الشحنة 
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  : ��و   ��تغیر الطاقة الكلیة بین  �∆حساب -2.2.2

∆� = �� − �� = �,����� − �� = −�,���	�� 
 

∆� = −�,��� × �,��.���� = −�,���.����	� 
 

  : �دور المولد   -أ.3.2
  

  . في الموصل الأومي بمفعول جول لدارة بطاقة تعوض الطاقة المبددةھو تزوید ا
  

  قیمة الطاقة الممنوحة من طرف المولد : �لیكن -.ب3.2
  

  لكي تكون الدارة مقر تذبذبات جیبیة حیث : �∆الطاقة المفقودة  �∆یمنح المولد خلال نفس المدة 
� = −∆� = �,���.����	� 

  

 
  
 
  



 

  

  القفز التزلجي   نقط):5( 3التمرین 
  
  المنحدر المستقیمي :مرحلة الانزلاق على -1

  : ��تعبیر التسارع -1.1
  المجموعة المدروسة : المتسابق -
  جرد القوى :-

  : وزن المتسابق  ⃗���

  :تأثیر المنحدر  ⃗���
  المرتبط بالارض غالیلیا  (		⃗� , A)نعتبر المعلم -
  نطبق القانون الثاني لنیوتن :-

� ���⃗ ���= �.���⃗ � 			⇒ 			���⃗ + ���⃗ = �.���⃗ � 

  
  : ��الاسقاط على 

�� + �� = ���		⇒ ������� − � = ���			 
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								ت.ع									
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  : (�)��المعادلة الزمنیة -2.1
  

��لدینا :  =   المعادلة الزمنیة لحركة مستقیمیة متغیرة بانتظام تكتب : ← ���

 ��(�)=
�

�
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  حسب الشروط البدئیة :
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�� = �
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× �,��.�� 								⇒ 		�� = �,��.��	 

  مرحلة القفز في الھواء :-2
  

  : (�)��و   (�)��التعبیر الحرفي ل -1.2
بما أن الاحتكاكات مھملة فإن النتسابق یخضع أثناء القفز في الھواء لوزنھ فقط 

.  
  القانون الثاني لنیوتن یكتب :

���⃗ = ����⃗ � 		⇒ ����⃗ = ����⃗ � 		⇒ 		���⃗ � 	= ���⃗  
  : Oxالاسقاط على -

		⇐ 		�� =   الحركة مستقیمیة منتظمة معادلتھا الزمنیة تكتب :   �
��(�)= ����+ �� 

 حسب الشروط البدئیة : 

�
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  : Oyالاسقاط على -
		⇐ 		�� = −� =   الحركة مستقیمیة متغیرة بانتظام معادلتھا الزمنیة تكتب :   ���
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 حسب الشروط البدئیة : 

�
��� = ��.����

�� = �															
			⇒ 	��(�)= −

�

�
��� + (��.����)�+ � 

 
  عند قمة المسار : ��حساب -أ-2.2

  
⃗���عند قمة المسار تكون المركبة الرأسیة للسرعة  ���منعدمة أي:   � = � 

  
  منظم السرعة یكتب : 

�� = ����
� + ���

� = ��� 		⇒ 		��� =
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  ت.ع:  

�� = �� ���(��°)= ��,��	�.��� 
 

  التحقق من نجاح قفزة المتسابق :-.ب2.2
  

���أفصول نقطة السقوط حیث :  ���لیكن  = ��(��)    
   

��� = (������).�� = ��.�� 
  ت.ع :  

��� = ��,�� × � = ��,��� 
��� > �� = ��	� 

  
  وبالتالي تعتبر القفزة ناجحة . Kیتجاوز المتسابق الموضع 

 




